

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

21 мая 2024 г. № 3.6-09/1770@

УТВЕРЖДЕНЫ
на заседании Комитета
Совета Федерации
по экономической политике
21 мая 2024 года

РЕКОМЕНДАЦИИ
"круглого стола" на тему
"Вопросы развития рынка больших данных:
правовое регулирование и актуальные проблемы"

Совет Федерации

Комитет Совета Федерации по экономической политике провел "круглый стол" на тему "Вопросы развития рынка больших данных: правовое регулирование и актуальные проблемы".

В работе приняли участие сенаторы Российской Федерации, представители Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, АНО "Цифровая экономика", органов власти субъектов Российской Федерации, представители государственных корпораций и компаний с государственным участием, научного и экспертного сообщества.

Основными задачами в области управления данными являются совершенствование государственных услуг и сервисов, оптимизации отчетности, контроль качества данных, а также возможность принятия решений, на основе полученных данных.

В настоящее время наблюдается изменение подхода к использованию данных. Внедряется подход к управлению информационными системами организаций, в котором центральным звеном являются не отдельные информационные системы, а данные, которые хранятся и используются в информационных системах – дата-центричный подход.

К ключевым барьерам развития рынка больших данных участники отмечают низкое качество данных в доступных источниках в следствие закрытости федеральных органов исполнительной власти к информационному обмену,

отсутствие компетенций и сложности в подборе квалифицированных специалистов, а также нехватка методик и стандартов управления данными (Справочники и классификаторы нестандартизированы).

Существует запрос на расширение использования федеральных массивов данных на региональном уровне, расширения межведомственного обмена данными и соблюдения баланса между быстрыми результатами и многократно используемыми надежными потоками данных. Консолидированные действия бизнеса и государства могут обеспечить рост рынка больших данных до 319 млрд. руб. к концу 2024 года.

По итогам обсуждений участники "круглого стола" **рекомендуют:**

Федеральным органам исполнительной власти Российской Федерации в условиях создания и накопления большого объема информации выстроить системную работу с данными для целей их эффективного использования, руководствуясь Регламентом управления данными (Методические рекомендации о регламенте (стандарте) управления данными государственных информационных систем, создаваемых, развиваемых и эксплуатируемых на единой цифровой платформе Российской Федерации "ГосТех", утверждены протоколом Президиума Правительственной комиссии от 15.12.2023 №58пр), в том числе на уровне организации в части, не связанной с использованием платформы "ГосТех".

Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:

проработать вопрос государственной поддержки создания площадок, развития технологий и платформ по обмену данными (биржи данных, платформы для конфиденциальной обработки данных);

обеспечить проведение единой технологической политики при развитии и использовании цифровых технологий на федеральном и региональном уровнях, в том числе путем формирования единых архитектурных требований к используемым цифровым технологиям, сервисам и наборам данных.

Министерству экономического развития Российской Федерации обеспечить утверждение стратегических направлений в области цифровой трансформации приоритетных сфер деятельности и обеспечить методическую поддержку субъектов Российской Федерации при синхронизации региональных стратегий и государственных программ цифровой трансформации с федеральными инициативами.

Министерству промышленности и торговли Российской Федерации совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации проработать вопрос включения субсидии на возмещения части затрат предприятиям, внедряющим российское программное обеспечение в рамках мероприятий национального проекта "Экономика данных", предусмотрев в приоритете проекты, в составе которых предусмотрены решения на базе искусственного интеллекта, для проведения конкурсных процедур.

Федеральному Собранию Российской Федерации обеспечить принятие проекта федерального закона № 404786-8 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования правовых основ для аутсорсинга информационных технологий и использования облачных услуг финансовыми организациями).

Председатель комитета

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 1E5F76CA221AC5E67F586305CFAB1976
Владелец **Кутепов Андрей Викторович**
Действителен с 20.11.2023 по 12.02.2025

А.В. Кутепов